

### 金山消保委获评全国先进集体

近日,中消协公布了2022—2023年度消费维权先进集体和先进个人。其中,金山消费者权益保护委员会获评全国先进集体称号。



扫二维码  
了解详情

## 金山不断推动农业科技融合,突破传统农业发展瓶颈 奏响科技春耕“进行曲”

眼下正是春耕时节,在金山的田间地头,物联网、人工智能等农业科技生产方式正在“大显身手”。

来到廊下镇一家现代化的小番茄种植基地,可以看到玻璃温室里一串串成熟的小番茄红黄相间,长势喜人。工人们通过可升降电磁机轨道车,为四五米高的番茄苗整枝,掐尖、疏花,保证番茄产量。作为一座现代化番茄工厂,这里番茄种植全部采用无土栽培。番茄苗长在一块块“无机质”海绵上,通过水肥一体化灌溉,不断吸收养分。同时,通过电脑代替人工,控制温度、湿度、二氧化碳浓度等生长要素,小番茄病害更少、质量更好,而且可以一年四季生长,产量达到普通种植模式的十倍左右。

近年来,我区不断推动农业与科

技融合,突破传统农业发展瓶颈,“数字农场”“无人农场”等场景相继出现,在金山大地上描绘出生机勃勃的现代农业实景图。

在廊下镇智联植物工厂二期的大棚里,郁郁葱葱的芝麻菜平铺生长在一块块种植板上。种植板下流动的是精准配置的营养液,能提供蔬菜生长所需的所有营养。一辆AGV自动导向小车代替工人,在苗床间“巡逻”,通过双臂上的摄像头拍下蔬菜照片,记录其生长状态。据悉,二期大棚内温度、光照、通风、虫害监测和生长状态判断都可通过京东方后稷的设施农业智慧种植应用系统,由农业专家远程控制。与一期相比,二期采用浅液流栽培,不仅节水节肥,而且生长时间缩短一半,并使用自主研

发的移栽机自动移栽,实现种植、采收全程自动化操作。“二期我们在设备和程序上做了升级迭代,比如自动移栽机,用机械臂替代人工进行移栽。我们还对苗床进行了升级,单次蓄水比原来少了50%至60%,对四季营养液的控温更加精准和高效,达到了节能的效果。”种植技术管理员胡耀峰介绍说。

为了培育优质蔬菜,助力丰收,目前该工厂逐步从技术员靠个人经验调控温度、湿度等环境要素,转变为交给系统自己调整,降低能耗,提升效率。同时,项目融合智能化的农业设备和设施,除了水肥一体化设备、智能传感器等硬件外,还配套生产管理数字系统(AIPaaS系统)、自动化的环境控制策略,将实现“核心工

艺自动化+数字化+核心环控算法”,打造2.0的自动化农场,为未来3.0的智联农场和最终的4.0无人农场探索沉淀素材和经验。

科技是农业发展的重要驱动力,近年来,我区依托上海本地的农业科技力量,打造一批科技支撑基地和科技示范基地,从而吸引更多的人才投身农业领域。截至目前,已有35个农业数字化基地纳入数字农业场景发展范围,为农业科技企业茁壮成长提供丰厚土壤。

下一步,我区将进一步推动产业、人才、技术之间的相互作用,形成产业中培养技术人才、人才推动产业技术进步的良性循环。

记者 熊雪寒 顾青凡  
通讯员 沈赞贤

### 破除堵点难点 助力更好发展 李泽龙赴企业开展调查研究

本报讯(记者陈天艺 朱林)3月13日上午,区委副书记、区长李泽龙赴上海真唐芥园食品有限公司和孚远新材料(上海)有限公司开展调查研究,充分听取企业发展诉求和意见建议,及时回应企业关切。

李泽龙首先来到上海真唐芥园食品有限公司,察看企业办公区和生产研发区,听取企业发展历程、发展方向和运营模式等情况介绍。据了解,上海真唐芥园食品有限公司是一家生产调味料的民营企业,公司自主研发、生产300余种产品。李泽龙对企业坚持创新引领、锚定预制菜产业搏击市场的做法予以肯定,并希望企业能充分发挥市场优势,持续提升自身竞争力、创新力、影响力和抗风险能力;加大产品创新研发力度,着力在健康、安全、可口、特色、品牌等方面下功夫,推动现代食品产业上规模、提品质、增效益。

孚远新材料(上海)有限公司主要生产光伏电池面板膜、半导体封装离型膜、医用包装阻隔膜和永久性膜结构建筑膜材等产品。李泽龙与该企业负责人面对面交流,认真听取企业发展历程及主要产品介绍,倾听企业发展面临的困难问题,并一一给予回应。李泽龙勉励企业着眼行业发展形势,推进产品升级迭代,不断提升企业核心竞争力,努力实现更好发展。

李泽龙表示,有关部门要紧盯企业的急难愁盼问题,增强主动服务企业意识,全力破除企业发展中的堵点难点,助力企业健康有序发展。

责任编辑 陆辰丽



### 枫泾福朋喜来登酒店预计下月试营业

近日,坐落于枫泾镇白牛塘畔的上海枫泾福朋喜来登酒店正在加紧装饰装修,预计于4月中旬试营业。据介绍,该酒店拥有218间客房、套房及3个风格迥异的餐厅和酒吧,924平方米的无柱式大宴会厅可承接大型婚宴及会议,24小时健身中心设施齐全,并配有室内恒温泳池。为让更多游客体验到枫泾文化,酒店还融入了不少枫泾元素,例如用枫泾古桥作为中餐包间名称等。

通讯员 唐杰峰 摄

## “绿色转型、低碳发展”全媒体访谈·服务民生 结对共建赋能 民生实事纷纷落地



“以前小区内的路灯很少,发出的是暗红色灯光。一到晚上黑漆漆的,看不清路,老人进出小区很不方便。现在灯多了,也更亮堂了,再也不用摸黑回家。”近日,家住石化三村的叶阿婆在接受采访时,欣喜地对记者说。

叶阿婆所提及的,正是石化街道今年持续推进的居民小区道路照明设施改造项目。据悉,这一项目经上海石化公共事业部(海堤管理所)落实,涵盖石化街道辖区内30个老旧小区,700多套钠灯统一换成LED灯,并新建14套路灯,保障居民夜间的出行安全。

事实上,道路照明设施改造项

目,只是石化街道与上海石化联动发展的一个缩影。2015年8月,“心联鑫”金山区域化党建石化街道联席会议正式揭牌,上海石化作为石化街道党建联席会议成员单位,以党建联建为载体,积极参与社区建设,开创了辖区党组织一家亲的良好局面。多年来,石化街道党工委与上海石化党委组织部,按照党建引领、企地联动、深度融合、共建共享原则,围绕“组织联建、学习联动、资源联用、治理联抓”四个方面,不断深化“滨海同心”企地共建品牌。

去年12月,紧邻上海石化的卫九支路道路由于建设年代久远,重型车辆通行频繁,导致该路段破损严重,路面凹凸不平,给周边上海石化的工作人员以及沿路商户的出行带来了极大不便。了解到这一情况后,区交通委、石化街道与上海石化相关部门迅速行动,对破损严重的卫九支

路进行了养护维修。经过一个多月的紧张施工,这条曾经的“烦心路”变成了“暖心路”,为沿线的消防中队和企业带来实实在在的便利。

想群众之所想、急群众之所急。为民服务工作只有落实到细微处、点滴中,实现服务精准化、有成效,才能让百姓心中有“温度”。近年来,石化街道重点围绕群众关注的急难愁盼问题,制定了资源清单、项目清单、需求清单“三张清单”,并推出公益项目认领活动。自2019年以来,上海石化已经认领80项公益项目,涉及资金超过400多万元。

在党史学习教育期间,石化街道与上海石化联合打造的沪杭公路南侧党建共建路,成为区域化党建“实事联办”的重要项目。此外,双方还通过安装公共晾衣架,有效解决了九村居民区的乱晾晒问题。同时,通过党建共建,原本杂草丛生的

四村乐陶苑变身为集党建、健身、休闲和娱乐于一体的美丽小花园,成为邻里沟通交流、居民自治共治的“共享自治空间”。

老破路“回暖”、旧广场“翻新”、小区里的“乐”平台……千头万绪的事在区域化党建单位的共同努力下,成为惠及千家万户的实事。接下来,石化街道将继续以“聚焦发展,聚力提升居民幸福指数”为工作主线,与上海石化深化党建共建合作,共同书写“合作共赢”的新篇章。

与此同时,上海石化也将加强与周边街镇的党建联建工作,进一步扩大“朋友圈”,加强与金山村居的深度融合联动,持续推进党建联建、城市基础设施建设、公共卫生联动、校企合作等18项工作,积极参与社会公益和消费帮扶,推进与地方惠民生、办实事项目的落实落地,助力打造“三个湾区”。

记者 陈忆文

### 金山区委统一战线工作领导小组第八次全体会议举行 为金山转型塑形汇聚强大力量

本报讯(记者朱悦昕 林鹏鹏 原晨瑜 通讯员潘宗星)近日,中共金山区委统一战线工作领导小组第八次全体会议在区委会议中心举行。区委书记、区委统一战线工作领导小组组长刘健主持会议并讲话。区委副书记袁罡等出席会议。

刘健指出,当前,金山正处于战略机遇期、发展关键期,也处于转型阵痛期、矛盾叠加期,更需要发挥好统一战线凝聚人心和力量的法宝作用。要保持政治定力,牢牢把握统一战线工作的正确方向,最大程度为我区转型塑形汇聚强大力量。

刘健指出,要更好贴近大局,融入大局、服务大局,全力彰显统一战线工作的担当作为。要精准有效加强思想政治引领,开展好各类主题教育和政治培训,广泛搭建联谊交友平台,努力凝聚同心同德、同向同行的强大合力。要着眼大局服务高质量发展,聚焦服务产业转型,营造更加充满活力的创新创业生态;牢牢坚持“两个毫不动摇”,促进民营经济“两个健康”,助力我区营商环境优化。要全面汇聚统战人员智慧力量,聚焦转型塑形重点工作、重大项目推进情况,加强调查研究、开展民主监督、积极建言献策,把统一战线人才荟萃、智力密集的独特优势,转化为区委、区政府科学决策、改进工作的有效支撑。要妥善化解统战领域风险隐患,牢固树立总体国家安全观,坚持底线思维,深入排查、妥善化解统战各领域风险隐患,增强政治敏锐性和政治鉴别力,进一步筑牢统战领域意识形态防线。(下转第2版)